

希赛网, 专注于软考、PMP、通信考试的专业 IT 知识库和在线教育平台, 希赛网在线题库, 提供历年真题、模拟试题、章节练习、知识点练习、错题本练习等在线做题服务, 更有能力评估报告, 让你告别盲目做题, 针对性地攻破自己的薄弱点, 备考更高效。

希赛网官网: www.educity.cn

希赛网软件水平考试网: www.educity.cn/rk

希赛网在线题库: <http://www.educity.cn/tiku/>

2010 上半年高项下午真题答案与解析: <http://www.educity.cn/tiku/tp1209.html>

2010 上半年信息系统项目管理师考试下午真题

- 阅读下列说明, 回答问题 1 至问题 3, 将解答填入答题纸的对应栏内。

【说明】

某系统集成商因公司业务发展过快, 项目经理人员缺口较大, 因此决定从公司工作 3 年以上的业务骨干中选拔一批项目经理。张某原是公司的一名技术骨干, 编程水平很高, 在同事中有一定威信, 因此被选中直接担当了某系统集成项目的项目经理。张某很珍惜这个机会, 决心无论自己多么辛苦也要把这个项目做好。

随着项目的逐步展开, 张某遇到很多困难。他领导的小组有 2 个新招聘的高校毕业生, 技术和经验十分欠缺, 一遇到技术难题, 就请张某进行技术指导。有时张某干脆亲自动手编码来解决问题, 因为教这些新手如何解决问题反而更费时间。由于有些组员是张某之前的老同事, 在他们没能按计划完成工作时, 张某为了维护同事关系, 不好意思当面指出, 只好亲自将他们未做完的工作做完或将不合格的地方修改好。该项目的客户方是某政府行政管理部门, 客户代表是该部门的主任, 和公司老总的关系很好。因此对于客户方提出的各种要求, 张某和组内的技术人员基本全盘接受, 生怕得罪了客户, 进而影响公司老总对自己能力的看法。张某在项目中遇到的各种问题和困惑, 也感觉无处倾诉。项目的进度已经严重滞后, 而客户的新需求不断增加, 各种问题纷至沓来, 张某觉得项目上的各种压力都集中在他一个人身上, 而项目组的其他成员没有一个人能帮上忙。

【问题 1】 (9 分)

请问该公司在项目经理选拔与管理方面的制度是否规范? 为什么?

【问题 2】 (10 分)

请结合本案例, 分析张某在工作中存在的问题。

【问题 3】 (6 分)

请结合本案例, 你作为项目经理可以向张某提出哪些建议?

- 阅读下面说明，回答问题 1 至问题 3，将解答填入答题纸的对应栏内。

【说明】

M 公司 2009 年 5 月中标某单位（甲方）的电子政务系统开发项目，该单位要求电子政务系统必须在 2009 年 12 月之前投入使用。王某是公司的项目经理，并且刚成功地领导一个 6 人的项目团队完成了一个类似项目，因此公司指派王某带领原来的团队负责该项目。

王某带领原项目团队结合以往经验顺利完成了需求分析、项目范围说明书等前期工作，并通过了审查，得到了甲方的确认。由于进度紧张，王某又从公司申请调来了 2 个开发人员进入项目团队。

项目开始实施后，项目团队原成员和新加入成员之间经常发生争执，对发生的错误相互推诿。项目团队原成员认为新加入成员效率低下，延误项目进度；新加入成员则认为项目团队原成员不好相处，不能有效沟通。王某认为这是正常的项目团队磨合过程，没有过多干预。同时，批评新加入成员效率低下，认为项目团队原成员更有经验，要求新加入成员要多向原成员虚心请教。

项目实施两个月后，王某发现大家汇报项目的进度言过其实，进度没有达到计划目标。

【问题 1】（8 分）

请简要分析造成该项目上述问题的可能原因。

【问题 2】（9 分）

- （1）写出项目团队建设所要经历的主要阶段；
- （2）结合你的实际经验，概述成功团队的特征。

【问题 3】（8 分）

针对项目目前的状况，在项目人力资源管理方面王某可以采取哪些补救措施？

- 阅读下面说明，回答问题 1 至问题 3，将解答填入答题纸的对应栏目内。

【说明】

小方是某集团信息处工作人员，承担集团主网站、分公司及下属机构子网站具体建设的管理工作。小方根据在学校学习的项目管理知识，制定并发布了项目章程。因工期紧，小方仅确定了项目负责人、组织结构、概要的里程碑计划和大致的预算，便组织相关人员开始各个网站的开发工作。

在开发过程中，不断有下属机构提出新的网站建设需求，导致子网站建设工作量不断增加，由于人员投入不能及时补足，造成实际进度与里程碑计划存在严重偏离；同时，因为与需求提出人员同属一个集团，开发人员不得不对一些非结构性的变更做出让步，随提随改，不但没有解决项目进度，质量问题时有发生，而且工作成果的版本越来越混乱。

【问题 1】（8 分）

请简要分析该项目在启动及计划阶段存在的问题。

【问题 2】（10 分）

- (1) 简要叙述正确的项目启动应包含哪些步骤?
- (2) 针对在启动阶段存在的问题, 可以采取哪些措施 (包括应采用的具体工具和技术) 进行补救?

【问题3】 (7分)

请为该项目设计一个项目章程 (列出主要栏目及核心内容)。

希赛网在线题库